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PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi A

et

1. Czescia przyrody jest/sa:

. A) sktadniki ozywione |:| B) elementy antropogeniczne
|:| C) formy ochrony przyrody - D) skfadniki nieozywione
2. Do elementéw mapy i planu nalezy:
B A) tytut M B) skala
- C) legenda D D) oznaczenie kierunkéw $wiata

3. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) Na mapach kierunek potudniowy wskazuje strzatka.
. B) Aby wyznaczy¢ kierunki $wiata w terenie wystarczy znac¢ jeden dowolny kierunek.
|:| C) Stojgc przodem do potudnia, po przeciwnej stronie mamy pétnoc, po lewej - zachod, a po prawej - wschaod.
. D) W nazwach kierunkéw posrednich wykorzystuje sie nazwy kierunkéw pétnocnego i potudniowego.

4.Co jest prawda?
. A) 1:2 oznacza, ze 1 cm na planie to 2 cm w rzeczywistosci
. B) 1:200000 oznacza, ze 1 cm na mapie to 2 km w terenie
|:| C) jesli w terenie odcinek ma 2,5 km, to skalg mapy jest 1:25000
. D) skala 1:500000 jest mniejsza od skali 1:250000

5. Ktére zjawisko atmosferyczne nie jest opadem?

|:| A) grad . B) szadz . C) burza - D) rosa
6. Ktére zjawisko atmosferyczne powstaje tylko przy dodatniej temperaturze?

- A) mzawka |:| B) zamie¢ |:| C) mgta |:| D) gotoledz
7. Co nie jest sktadnikiem pogody?

|:| A) zachmurzenie D B) opad

|:| C) cisnienie atmosferyczne - D) odlegtos¢ od oceanu

8. Ktére zdanie jest falszywe?
|:| A) Wahania temperatury w wodzie sg mniejsze niz na lgdzie.
. B) Szybkos$¢ wody w rzece najczesciej jest najwieksza przy ujsciu.
|:| C) Réwnina jest formg terenu najmniej urozmaicong sposréd form wypuktych.
|:| D) W przetomie rzeka pokonuje skalng przeszkode na swojej drodze.

9. Kazda géra ma:

- A) szczyt D B) przetom . C) podnodze - D) stok
10. Wskaz element nalezacy do litosfery:

|:| A) CO, - B) piasek |:| C) prochnica . D) marmur
11. Charakterystycznymi drzewami dla boréw sa:

. A) sosny |:| B) topole |:| C) lipy . D) jodty
12. Do pomnikéw przyrody zalicza sie:

. A) zabytkowe aleje drzew - B) pojedyncze skatki

- C) wiekowe pojedyncze drzewa . D) wielkie gtazy

13. Ktéra para wspoétrzednych geograficznych wskazuje na potozenie obiektu w Azji?
B A) 50°N, 60°E [ ]B)20°N, 160°W B c) #°s, 115°E B D) 66°N, 175°W
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14. Ktéry kontynent (wraz z wyspami) przecina réwnik?

- A) Afryke D B) Australie
. C) Ameryke Potudniowg - D) Azje
15. Ktory z odkrywcoéw plywat po dwéch oceanach?
. A) Ferdynand Magellan - B) Vasco da Gama
|:| C) Krzysztof Kolumb |:| D) David Livingstone
16. Jeziorem potozonym na Pobrzezu Koszalinskim jest:
B A) Jamno [ ] B)Mamry B C) tebsko [ ] D) Niegocin
17. W ktorym regionie istotny wplyw na urozmaicony krajobraz wywart rodzaj wystepujacych tam skat?
|:| A) na Pojezierzu Mazurskim - B) na Wyzynie Krakowsko-Czestochowskiej
|:| C) na Nizinie Mazowieckiej . D) w Tatrach

18. Ktére elementy krajobrazu sa charakterystyczne dla Tatr?
- A) szczyty i przetecze . B) rzezba polodowcowa
|:| C) sady w pietrze pogoérza - D) rzezba krasowa

19. Ktére zdanie prawidtowo wskazuje ceche wymienionego regionu swiata?
|:| A) Tajga jest typowg formacjg roslinng dla klimatu polarnego.
. B) Najdtuzsze dni w roku wystepujg w strefie okotobiegunowe;.
|:| C) Wilgotne lasy rownikowe spotyka sie w Amazonii, na Wyzynie Wschodnioafrykanskiej oraz w Australii.
|:| D) Makia jest typowg formacjg roslinng w klimacie umiarkowanym cieptym.

20. Ktory lud zamieszkuje obszary polarne?

- A) Innuici |:| B) Tuaregowie . C) Saamowie |:| D) Szerpowie
21. Ktéry element wptywa na rodzaj krajobrazu?

. A) uksztattowanie terenu - B) rodzaj skat

. C) zabudowa - D) fauna i flora

22. Co jest cecha ruchu obrotowego Ziemi?
|:| A) pozorna wedréwka Storica po niebie
. B) obrot z zachodu na wschod
|:| C) réznice czasu stonecznego na Ziemi
|:| D) zmiana miejsc na widnokregu wschodow i zachoddéw Stonca

23. Ktore zdanie prawidiowo wskazuje ceche strefy umiarkowanej oswietlenia Ziemi?
|:| A) na granicy tej strefy Storice dwa razy w ciggu roku goruje w zenicie
. B) na granicy tej strefy Stonce raz w roku nie zachodzi przez dobe
- C) dwa razy w ciggu roku dzien trwa tyle samo co noc
. D) wraz ze wzrostem szerokos$ci geograficznej zmniejsza sie wysokos¢ gérowania Stohca

24. Dla wysokich szerokosci geograficznych charakterystyczne jest:
|:| A) nieznacznie zmienianie sie dtugos¢ dni i nocy - B) wystepowanie biatych nocy
. C) wystepowanie nocy polarnych - D) wystepowanie najnizszych temperatur na Ziemi

25. Formacja roslinng z przewaga obszaréw trawiastych jest:
. A) step |:| B) pustynia gorgca |:| C) tundra . D) sawanna

26. System GIS ma zastosowanie w:
. A) prezentacji rozmieszczenia zasobow naturalnych - B) tworzeniu map cyfrowych
- C) zarzadzaniu podczas klesk zywiotowych D D) projektowaniu wnetrz
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